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ДВНЗ «ХДАУ»  
 

СУЧАСНИЙ СТАН ВИРОБНИЦТВА СВИНИНИ В УКРАЇНІ,  
ЗОКРЕМА В ХЕРСОНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 
У статті розкрито сучасний стан виробництва свинини в Україні, зокрема в Херсонській області. Виявлено голо-

вні причини занепаду свинарства, на основі проведення всебічної оцінки стану розвитку галузі впродовж 26 років 
періоду реформування сільськогосподарського виробництва й переходу до ринкових відносин за 1991–2017 рр., у 
порівняні з 1990 роком у сільськогосподарських підприємствах різних правових форм господарювання України, та 
більш детально – на прикладі Херсонської області. На основі цього – визначити можливі основні напрямки і резерви 
підвищення ефективності виробництва свинини. 

Проаналізовано динаміку поголів’я свиней. Розглянута структура поголів’я свиней за категоріями господарств в 
Україні та Херсонської області у 2017 р. Визначено основні чинники спаду виробництва, що спричинили занепад 
галузі сьогодні.  

Описано причини зменшення споживання населенням м’яса і м’ясних продуктів, які досягли критичної межі 
продовольчої безпеки держави. 

Висвітлено актуальні питання визначення напрямів і резервів підвищення ефективності виробництва м’яса, зок-
рема свинини, в Україні до повного забезпечення ним потреби населення. 

Обґрунтовано напрями розвитку галузі свинарства на найближчий період, висвітлено питання істотного змен-
шення виробництва свинини в Україні, шляхи підвищення економічної ефективності які потребують подальшого 
детального дослідження, об’єктивної оцінки, наукового обґрунтування та якнайшвидшого впровадження у виробни-
цтво сільськогосподарських підприємств. 
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дарства населення, повнораціонні корми, Україна, Данія, Канада, США, FAO, WHO 

 
Постановка проблеми. Вирішення проблеми нестачі м'ясної сировини в розрізі конкурентосп-

роможності свинарства безпосередньо залежить від теоретичних розробок і практичної реалізації 
методів ефективного використання найкращого світового і вітчизняного генофонду, що відповідає 
концепції «Food and Agriculture Organization» щодо збереження і використання генетичних ресурсів 
у сучасних технологіях виробництва сільськогосподарської продукції [5]. 

Рівень виробництва й споживання м’яса і м’ясних продуктів є визначальним показником 
добробуту людини і кожної держави. У структурі загального виробництва м’яса всіх видів, в 
Україні свинина традиційно займає одну з провідних ланок. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У галузі свинарства відбулося значне зменшення кіль-
кості поголів’я і валового виробництва продукції свинарства. Чисельність поголів’я свиней у госпо-
дарствах усіх категорій власності з 19,4 млн. голів на початок 90-х років, у 2000-х роках зменшилася 
до 7,1 млн. голів або у 2,8 разу, на 2017 рік показник впав до 6,3 млн. голів, а виробництво свинини – з 
1,5 млн. до 0,4 млн. або у 3,2 разу, а станом на січень-вересень 2017 року – 0,3 млн [1, 2]. 

Споживання м’яса і м’ясопродуктів на душу населення близько 72 кг у середньому у 90-ті 
роки, у 2000-х роках зменшилося до 39 кг, а у січні-вересні 2017 року – до 35,6 кг, при науково 
обґрунтованій нормі 82 кг. 

Упродовж 25 років, починаючи з 90-х, споживання м’яса і м’ясних продуктів на одну особу 
становило в середньому лише 31–39 кг, або менше гранично небезпечної межі згідно з норма-
тивами продовольчої безпеки України та нижче норми мінімального споживчого кошика на 
період 2017 року. І з них 16 кілограмів яловичини, 8 – свинини, 2– сало і 14 – м'яса птиці. У 
списку немає баранини та кролятини [2]. 

Зменшення споживання м’яса і м’ясних продуктів стало вагомою причиною зниження ка-
лорійності добового раціону харчування людей. 

У 2000-х роках калорійність середньодобового раціону харчування становила від 2,5 до 
3,0 тис. ккал при фактичній калорійності 3,6 тис. ккал у 90-ті роки і раціональній нормі 3,5 тис. 
ккал. Енергетична цінність добового раціону харчування значної кількості людей в Україні не 
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перевищує 2,1 тис. ккал, що за визначенням міжнародної організації охорони здоров’я «World 
Health Organization» є межею бідності [7]. 

Для порівняння зазначимо, що у США цей показник дорівнює 3,8 тис. ккал, у Канаді – 
3,5 тис. ккал, у Польщі – 3,4 тис. ккал, а частка продовольчих витрат  у сімейному бюджеті в 
середньому становила 10 % [6, 7]. 

Негативний вплив недостатнього рівня і якості харчування людей в Україні чітко проявля-
ється скороченням тривалості життя і значним зменшенням кількості населення. За офіційними 
даними Державного комітету статистики України чисельність населення країни з 51,9 млн осіб 
на початок 90-х років зменшилася до 47 млн. у 2000-х роках, а станом на січень-вересень 
2017 року становила 42 млн. [2]. 

Збільшення виробництва і споживання продуктів харчування, насамперед м’яса є вкрай ва-
жливим завданням сільськогосподарського виробництва. Визначення напрямів успішного ви-
рішення цього питання можливо на даних постійної об’єктивної оцінки стану ефективності ви-
робництва м’яса всіх видів, зокрема свинини [3, 4]. 

Тому метою досліджень є актуальні питання визначення напрямів і резервів підвищення 
ефективності виробництва м’яса, зокрема свинини, в Україні до повного забезпечення ним пот-
реби населення, що досліджувалося в наукових працях В.Г. Пелиха, Лохоня О.І. та інших [1, 3]. 

Однак питання істотного збільшення виробництва свинини в Україні, підвищення економі-
чної ефективності потребують подальшого детального дослідження, об’єктивної оцінки, науко-
вого обґрунтування та якнайшвидшого впровадження у виробництво сільськогосподарських 
підприємств. 

Мета дослідження полягає у виявленні основних причин занепаду свинарства, на основі 
проведення всебічної оцінки стану розвитку галузі впродовж 26 років періоду реформування 
сільськогосподарського виробництва переходу до ринкових відносин за 1991–2017 рр., порів-
няно з 1990 роком у сільськогосподарських підприємствах різних правових форм господарю-
вання України, і більш детально – на прикладі Херсонської області. На основі цього – визначи-
ти можливі основні напрями і резерви підвищення ефективності виробництва свинини. 

Матеріал і методика дослідження. Об’єктами досліджень були показники галузі свинарст-
ва у різних формах господарювання сільськогосподарських підприємств, серед яких агрохол-
динги, фермерські господарства та господарства населення України, за даними Державного ко-
мітету статистики України. 

Основним методом дослідження є діалектичний, який передбачає вивчення явищ, подій, 
фактів, показників у їх тісному взаємозв’язку, суперечностях у постійній зміні та розвитку. 

При проведенні досліджень використовували економіко-статистичний, абстрактно-логіч-
ний, монографічний методи, на основі аналізу яких можна отримати показники динаміки і вза-
ємозв’язку, щоб дати оцінку стану виробництва продукції свинарства, провести узагальнення, 
висновки, обґрунтувати основні напрями розвитку галузі. 

Обробка даних проводилася методом статистики з використанням персональних комп’ютерів 
та пакетів прикладного програмного забезпечення MS OFFICE 2010 та STATISTICA v.9.0. 

Основні результати дослідження. Показники чисельності поголів’я свиней у динаміці ро-
ків свідчать про незадовільний рівень сталого виробництва свинарства. 

Загальна кількість поголів’я свиней у господарствах усіх категорій власності Херсонської 
області майже 1,0 млн. голів на початок 90-х років, у 2000-х роках зменшилася до 0,2 млн. го-
лів, а станом на січень-вересень 2017 року – до 0,08 млн. голів, або у 12,5 раз менше (табл. 1). 

Багато авторів у публікаціях про розвиток свинарства стверджують, що ця  галузь в Україні 
традиційно була і залишається високорозвинутою. Аналіз статистичних даних спростовує такі 
твердження щодо стану і розвитку свинарства в Україні в цілому і в окремих областях. 

Наведемо порівняльні розрахунки. Наприклад, у Данії на кожних 100 жителів щорічно ви-
рощують 500 свиней [6]. В Україні у 2000-х роках на 100 жителів налічувалося близько 17 сви-
ней, станом на січень-вересень 2017 року – 7 свиней, по Херсонській області – лише 6 свиней 
[2]. Різниця у результатах порівняльного розвитку свинарства в Україні з показниками Данії 
очевидна. 

Одностайною є думка вчених та практиків сільськогосподарського виробництва щодо без-
сумнівних господарських та економічних переваг ведення тваринництва, зокрема свинарства, у 
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великотоварних сільськогосподарських підприємствах, порівняно з особистими підсобними 
господарствами населення. З огляду на це, розвиток свинарства в Херсонській області та Укра-
їни в цілому, впродовж усіх років реформування сільського господарства і переводу його на 
ринкові відносини, відбувається найгіршим шляхом. 

 
Таблиця 1 – Чисельність поголів’я свиней у господарствах різних категорій 

Роки 
Поголів’я свиней у всіх катего-

ріях господарств 

У тому числі 
сільськогосподарські 

підприємства 
господарства населення 

тис. гол. % тис. гол. % тис. гол. % 
Україна 

90-ті 19427000 
100 

14071000 72,4 5356000 27,6 
2000-ні 7652000 2414000 31,5 5238000 68,5 

2017 6480000 3270000 50,46 3210000 49,5 
2017 р. у % до 

90-х р. 
3 Х 4 Х 2 Х 

Херсонська область 
90-ті 988,1 

100 
828,4 83,8 159,7 16,2 

2000-ні 228,4 82,0 35,9 146,4 64,1 
2017 157,4 78,3 49,7 79,1 50,3 

2017 р. у % до 
90-х р. 

(7,8) залишок Х 11 Х 2 Х 

 
У 90-х роках майже 73 % свиней від загальної чисельності в Україні, і 83,4 % в Херсонській 

області утримувалося у сільськогосподарських підприємствах, а решта – в особистих підсобних 
господарствах населення. Станом на січень-вересень 2017 року в господарствах громадян 
утримувалося 49,5 %, але в розрізі кількості зменшилася тільки в 2 рази, а сільськогосподарські 
підприємства скоротили чисельність поголів’я свиней у 4 рази [2]. 

У зв’язку з цим існує думка, що виробництво свинини перемістилося з суспільного сектору 
сільськогосподарських підприємств у приватний сектор господарств населення, досягнення пе-
реходу до ринкових відносин. Однак аналіз абсолютних показників наявності поголів’я свиней 
та інших показників ведення свинарства в останні роки переконливо свідчать про зворотнє. 

Видавати бажане за дійсне при оцінці стану розвитку свинарства в Україні, зокрема в 
Херсонській області, означає завдавати шкоди визначенню резервів і напрямів відродження 
важливої галузі тваринництва. Тільки всебічна об’єктивна оцінка галузі в господарствах різних 
категорій власності стане локомотивом для визначення шляхів та резервів відродження і пода-
льшого розвитку галузі в перспективі. 

Значне зменшення чисельності поголів’я свиней в Україні, зокрема в Херсонській області, 
зумовило стрімкі темпи зменшення виробництва свинини. У господарствах усіх категорій вла-
сності на початок 90-х років було вироблено 1,5 млн. свинини у забійній вазі. У 2000-х роках ця 
цифра зменшилася до 0,5 млн., а станом на січень-вересень 2017 року – до 0,4 млн. тобто стала 
в чотири рази менше. У Херсонській області в 1990 році вироблення свинини у забійній вазі 
сягало 78,6 тис., у 2000-х роках – лише 23,9 тис. т, а станом на січень-вересень поточного року 
– 21,2 тис. т. 

Виробництво свинини у сільськогосподарських підприємствах за досліджувані періоди 
зменшилося в 6 раз, а в господарствах населення – у 2 рази.  

Більшість поголів’я утримує населення, як і сотні років тому. Основна праця з догляду за 
поголів’ям виконується вручну, що не може забезпечити ефективне виробництво свинини і ви-
соку матеріальну зацікавленість особистих підсобних господарств. Результатом цього є відмова 
великої кількості населення від розведення свиней. Ці дані підтверджує статистика, яка переко-
нливо свідчить, що галузь свинарства в Україні знаходиться на примітивному рівні. 

Виробництво свинини в забійній масі у розрахунку на одну особу в Україні становило 
30,4 кг у 90-х роках, у 2000-х роках – 11,2 кг, а станом на січень-вересень 2017 року – 8 кг. 

Отже, обсяг виробництва свинини для харчування людей у розрахунку на добу становить 30 г. 
Виробництво свинини у забійній масі сільськогосподарськими підприємствами, у розрахун-

ку на одну особу держави, у 2000-х роках становило менше 4 кг або в середньому 10 г на добу. 
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Таблиця 2 – Виробництво свинини у забійній масі, тис. 

Роки 
Усі категорії  
господарств 

Сільськогосподарські підприєм-
ства Господарства 

 населення 

Виробництво свинини 
с.-г. підприємствами 

% всього у т.ч. ФГ 
Україна 

90-ті 1576 894 - 682 56,7 
20-ні 526 162 8 364 30,8 
2017 149,5 50,4 9 90,1 39,7 

2017 р. у % до 
90-х р. 

9,5 5,4 - 13,2 - 

Херсонська область 
90-ті 78,6 60,3 - 18,3 76,7 
20-ні 23,9 2,5 0,8 20,6 13,8 
2017 21,2 2,7 4,9 13,6 35,8 

2017 р. у % до 
90-х р. 

26,9 5,5 - 74,3 - 

 
Питома вага свинини в загальному виробництві м’яса всіх видів господарств у 20-х роках 

становила 30,5 %, чого з урахуванням господарських, природно-кліматичних та економічних 
умов недостатньо. 

У 90-х роках валове виробництво зерна в Україні сягало 50 млн, а витрати концентрованих 
кормів на годівлю худоби та птиці, основу яких складало зерно, становили близько 36 млн. 
В останні роки витрати концентрованих кормів зменшилися до 12 млн,або у три рази порівняно 
з 90-ми роками. Це і стало однією з основних причин зменшення кількості молока, м’яса, сала, 
яєць. 

Представники посередницьких структур, зернотрейдери, влада за допомогою ЗМІ всіляко 
переконують громадськість, що «Їм вигідно збільшувати експорт зерна, яке є непотрібним в 
Україні. Окремі політики стверджують, що Україна стає житницею не тільки Європи, а й усьо-
го світу. Такі дії переконливо свідчать: експорт зерна – це експорт сировини, що є типовим для 
технологічно, технічно, науково й економічно відсталих країн. 

Висновки. Галузь свинарства в Україні впродовж останніх 26 років прийшла в глибокий 
занепад. Чисельність поголів’я свиней в усіх категоріях господарств зменшилася з 19,4 млн го-
лів до 6,5 млн голів, або утричі, а валове виробництво свинини в забійній масі – з 1576 тис. до 
149,5 тис. або в 9,5 разу. Особливо відчутним було зменшення кількості поголів’я свиней у 
5 разів і виробництво свинини у 6 разів у сільськогосподарських підприємствах [2]. 

За даними вчених Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки», напрям 
«Бюджетна дотація для стимулювання виробництва окремих видів сільгосппродукції» бюджет-
ної програми 2801580 «Фінансова підтримка сільгосптоваровиробників», попри 100 % фінансу-
вання у 2017 році, виявився недостатньо ефективним. Підтримкою скористалися тільки три 
компанії з виробництва свинини. Вони змогли акумулювати у своєму розпорядженні близько 
2,0 млрд грн бюджетних дотацій – половину від загального бюджету держпідтримки за даним 
напрямом [2]. 

Результати функціонування цього напряму підтримки у 2017 році засвідчили, що механізм 
розподілу бюджетних дотацій не забезпечив його обрану ідеологію. Адже він мав стимулювати 
зростання обсягів тваринницької, овочевої, плодово-ягідної продукції в якомога більшої кіль-
кості суб’єктів господарювання, з метою забезпечення позитивного впливу на рівень внутріш-
ніх цін на таку продукцію. Усі зусилля пішли на сприяння подальшому зростанню надпотуж-
них птахівничих та свинарських компаній, сукупний оборот яких з часом може перевищити 
відповідний показник усіх сільгосппідприємств. 

Також дана установа розрахувала, що одна гривня, отримана в сільському господарстві, за-
безпечує дванадцять гривень в інших сферах життєдіяльності суспільства – постачання, збері-
гання, переробки, харчування тощо. Експортуючи великі обсяги зерна, Україна інвестує в еко-
номіку іншої держави, тим самим забезпечує у них нові робочі місця у переробній галузі, тва-
ринництві, торгівлі, а також гарантує одержання ними прибутку від використання української 
сировини. 
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Упродовж досліджуваних років нестача концентрованих кормів в Україні зумовлює низь-
кий рівень годівлі свиней на вирощуванні та відгодівлі, і як наслідок – низькі показники їх 
м’ясної продуктивності, а також багаторазові перевитрати кормів на одну голову свиней у роз-
рахунку на одиницю приросту їх живої маси. Для підтвердження цього зазначимо, що витрати 
концентрованих кормів на одну голову свиней на вирощуванні й відгодівлі впродовж 90-х і 
2000-х рр. становили лише 5–6 ц корм. од., що у два рази менше, ніж зоотехнічні норми, а сере-
дні витрати кормів у розрахунку на 1 ц приросту живої маси свиней – 11–22 ц корм. од., що у 
п’ять раз більше за зоотехнічні нормативи. 

Багаторазове зменшення виробництва свинини стало однією з причин зменшення спожи-
вання населенням м’яса і м’ясних продуктів до критичної межі продовольчої безпеки держави. 

Сучасний стан свинарства під дією недосконалості економічних умов виробництва і реалі-
зації продукції занепадає. 

Для відродження галузі тваринництва, особливо свинарства, в Україні слід розробити на 
державному рівні систему заходів і впровадити їх у виробництво повнораціонних кормів. Пот-
рібно відродити комбікормову промисловість, забезпечити підвищення загального рівня годівлі 
свиней на вирощуванні і відгодівлі до 10–12 ц корм. од. у розрахунку на 1 середньорічну голо-
ву, сприяти відбудові і реконструкції старих та будівництву нових свинокомплексів із впрова-
дженням новітніх інтенсивних технологій промисловості; вдосконалити, розробити та ввести в 
дію такі правила й економічні умови, які б гарантували ефективне виробництво свинини. 
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Современное состояние производства свинины в Украине, в частности Херсонской области 
И.В. Чернышов, М.В. Левченко  
В статье раскрыто современное состояние производства свинины в Украине, в частности Херсонской обла-

сти. Выявлены основные причины упадка свиноводства, на основе проведения всесторонней оценки состояния 
развития в течение 26-летнего периода реформирования сельскохозяйственного производства, перехода к ры-
ночным отношениям за 1991–2017 гг., по сравнению с 1990 годом, в сельскохозяйственных предприятиях раз-
личных правовых форм хозяйствования Украины, и более подробно – на примере Херсонской области. На этой 
основе – определить возможные основные направления и резервы повышения эффективности производства 
свинины. 

Проанализирована динамика поголовья свиней. Рассмотрена структура поголовья свиней по категориям хо-
зяйств в Украине и Херсонской области в 2017 г. Определены основные факторы спада производства, что привело к 
упадку отрасли сегодня. 

Описаны причины уменьшения потребления населением мяса и мясных продуктов, достигшие критической чер-
ты продовольственной безопасности государства. 

Освещены актуальные вопросы определения направлений и резервов повышения эффективности производства 
мяса, в частности свинины, в Украине для полного обеспечения потребности населения. 

Обоснованы направления развития отрасли свиноводства на ближайший период, освещены вопросы существен-
ного уменьшения производства свинины в Украине, пути повышения экономической эффективности, которые тре-
буют дальнейшего детального исследования, объективной оценки, научного обоснования и скорейшего внедрения в 
производство сельскохозяйственных предприятий. 

Ключевые слова: свиноводство, мясо, производство, агрохолдинги, фермерские хозяйства, убойная масса, хо-
зяйства населения, полнорационные корма, Украина, Дания, Канада, США, FAO, WHO. 

 
The current state of pork production in Ukraineand Kherson region in particular 
I. Chernyshov, M. Levchenko  
The paper examines the current state of pork production in Ukraine and in Kherson region in particular. The study re-

veals the main causes of the decline in pig farming on the basis of conducting a thorough evaluation of the conditions of its 
development over 26 years of the period of reforming the agricultural production during its transition to market relations in 
1991–2017 as compared to 1990 in the agricultural enterprises of different economic entities in Ukraine and especially in 
Kherson region. On this basis possible main trends and resources for improving the efficiency of pork production were de-
termined. 

The indexes of the total number of pigs in the dynamics of the years prove the unsatisfactory level of the sustainable de-
velopment of pig farming. 
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The total number of pigs in the farms of all types of ownership was about 1.0 million pigs in Kherson region at the be-
ginning of the 90’s, in the 2000’s it fell to 0.2 million pigs, and in the period January-September of 2017 it made 0.08 million 
pigs or 12.5 times less. 

Pig farming as a branch of agriculture in Ukraine has been highly developed. The analysis of the statistical data dis-
proves such statements concerning the state and development of pig farming in Ukraine on the whole and in its separate re-
gions in particular. 

The study analyses the dynamics of the total number of pigs. It looks at the structure of the total head by the types of 
farms in Ukraine and Kherson region in 2017. The paper determines the main factors of the production decline which caused 
the current recession of the industry.  

The study describes the causes of the reduction in the consumption of meat and meat products which reached a critical 
limit of the country’s food security.  

The paper highlights the topical issues of determining the trends and resources for improving the efficiency of meat pro-
duction, especially pork production in Ukraine to meet the demands of the population. 

The study substantiates the trends of the development of pig farming for the nearest future, it examines the problem of a consid-
erable decrease in pork production in Ukraine, the ways to improve the economic efficiency which need further thorough research, 
objective estimation, scientific substantiation and rapid implementation into production by agricultural enterprises. 

Undoubtedly the number of economic advantages of animal husbandry on the whole and pig farming in particular at 
large agricultural enterprises as compared to individual farms has been unchangeable. Taking it into account we are con-
vinced that pig farming in Kherson region and, unfortunately, in Ukraine on the whole has been developing in the worst way 
over all the years of the reforms in agriculture and its transition to market relations. 

In the 90’s about 73 % of pigs out of the total number in Ukraine and 83.4 % in Kherson region were kept at agricultural 
enterprises, and the rest of them – in individual farms of the population. In the period January-September of 2017 49.5% of 
pigs were kept in the individual farms, but their number decreased only twice, and the agricultural enterprises reduced the 
total number of pigs four times. 

The analysis of the absolute indexes of the total number of pigs and other indexes of pig farming persuasively proves the 
other in recent years. 

To represent desirable facts as actual ones while evaluating the development of pig farming in Ukraine on the whole and 
in Kherson region in particular means to do harm to determining the resources and trends of restoring an important branch of 
animal husbandry. Only a thorough objective evaluation of the current state of pig farming in the farms of different types of 
ownership will become an engine for determining the ways and resources for restoration and further development of pig 
farming in the future. 

A considerable reduction in the total number of pigs in Ukraine and separately in Kherson region led to a sharp decrease 
in pork production. At the beginning of the 90’s 1.5 million tons of pork was produced in slaughter weight in the farms of all 
the types of ownership, in the 2000’s it decreased to 0.5 million tons, and in the period January-September of 2017 0.4 mil-
lion tons was produced or four times less, in 1990 in Kherson region it reached 78.6 thousand tons of slaughter weight, and in 
the 2000’s – only 23.9 thousand tons, and in the period January-September of the current year it was 21.2 thousand tons. 

Pork production at the agricultural enterprises decreased 6 times for the period of the research, and it fell twice in the in-
dividual farms of the population.  

As a hundred and two hundred years ago the predominant number of pigs is kept by individuals, the main activities of 
caring for the animals are performed by hand, and it cannot ensure efficient pork production and high financial interest of 
individual farms. A convincing proof of it is the refusal of an increasing number of the individuals to raise pigs. These data 
are confirmed by the statistics which persuasively proves that pig industry in Ukraine is at a primitive level. 

In Ukraine pork production in slaughter weight calculated per capita was 30.4 kg in the 90’s, and in the 2000’s it made 
11.2 kg, and in the period January-September of 2017 it was 8 kg. 

In the 2000’s pork production in slaughter weight at the country’s agricultural enterprises calculated per capita was less 
than 4 kg or about 10 g per day on average. 

The specific weight of pork in the total meat production of all categories of enterprises in the 20’s made 30.5 % that is 
extremely insufficient taking into account the farming, nature and climatic, economic conditions. 

In the 90’s the gross grain production in Ukraine reached 50 million tons, and the expenditures of concentrates to feed 
cattle and poultry, mainly consisting of grain, were about 36 million tons. In recent years the expenditures of concentrates 
have decreased to 12 million tons, or three times as compared to those of the 90’s. It became one of the main reasons of a 
decrease in the amount of milk, meat, lard, eggs. 

The study analyzes the dynamics of the total head of pigs. It looks at the structure of the total number of pigs by the cat-
egories of farms in Ukraine and Kherson region in 2017. The research determines the main factors of the production decline 
which caused the recession of the industry at present.  

The study describes the causes of a decrease in consumption of meat and meat products by the population, which has 
reached a critical limit of the country’s food security.  

The research outlines the topical issues of determining the trends and resources for improving the efficiency of meat 
production, pork in particular, in Ukraine to meet the population’s demands completely. 

The study substantiates the trends of the development of pig farming for the nearest future, it examines the issues of a 
considerable decrease in pork production in Ukraine, the ways to improve the economic efficiency which need further thor-
ough research, objective evaluation, scientific substantiation and rapid implementation into agricultural production. 

Key words: pig farming, meat, production, agro-holdings, farms, slaughter weight, individual farms, complete feeds, 
Ukraine, Denmark, Canada, USA, FAO, WHO. 
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